



Медресе для подготовки мусульманского духовенства, возможно, появится в Тюменской области - в селе Ембаево, что под Тюменью. Об этом заявил 11 февраля на пресс-конференции в Тюменской областной Думе главный муфтий Уральского федерального округа Ринат Раев.

Встреча была посвящена подведению итогов состоявшегося накануне Совета муфтиев духовного управления Урала, входящего в межрелигиозный совет при полпреде Президента РФ в УрФО.

"Отсутствие среднего медресе является сегодня актуальной проблемой для мусульман Уральского федерального округа. Ближайшее учебное заведение находится в Уфе. Поэтому принято решение со стороны всех Духовных управлений приложить все усилия для создания медресе. Село Ембаево выбрано не случайно - здесь до революции действовал образовательный комплекс и имеется необходимая инфраструктура для возобновления обучения", - пояснил Ринат Раев.

По его словам, в настоящий момент уже идет работа по определению юридического статуса образовательного заведения, формируется проект, подготавливаются необходимые документы.

"В ближайшее время будет подготовлено ходатайство перед руководителями регионов УрФО на тему создания в Ембаево учебного заведения с преподаванием традиционного Ислама", - отметил в свою очередь имам-мухтасиб Тюменской области Ильдар Зиганшин.

В этом году, по словам Рината Раева, в УрФО также стартуют работы по формированию списков объектов мусульманского духовного наследия, находящихся в государственной или муниципальной собственности с целью их возвращения.

"В регионах Урала и Западной Сибири немало зданий старинных мечетей и медресе, а в музейных запасниках - старинных книг и реликвий, которым необходимо дать вторую жизнь", — пояснил главный муфтий Уральского федерального округа.

Кроме того, на Совете муфтиев принято решение о проведении работы по созданию общего информационного и образовательного пространства среди Духовных управлений и общин ЦДУМ. Действенной мерой по противодействию экстремизму, разъяснению ценностей традиционного Ислама и просвещению населения, по мнению участников Совета, станет создание общеокружной мусульманской газеты, теле- и радиопередачи. О выделении эфирного времени решено ходатайствовать перед региональными властями и полномочным представителем президента в УрФО.

Также в этом году в Уральском округе будет усилена работа с мигрантами-мусульманами, приезжающими для работы в Россию.

"Это, пожалуй, одна из приоритетных задач", - резюмировал Ринат Раев.

Заметим, озвученные инициативы будут реализованы в ближайшее время. Контроль за исполнением возьмет на себя главный муфтий УрФО.